



ТАЁЖНЫЙ МЕРИДИАН

Пятница
31 марта 2017 г.
№ 13 (8121)
Выходит по пятницам
еженедельно.

СОБЫТИЕ

Власть делает многое, чтобы жизнь людей стала лучше

27 марта Тегульдетский район с рабочим визитом посетил заместитель губернатора Томской области по социальной политике Чингис Маметович Акатаев. Вместе с главой муниципального образования Игорем Александровичем Клишиным они побывали на нескольких объектах.



На снимке: Ч.М. Акатаев, И.А. Клишин, В.В. Чуриков, В.А. Бойков.

В том числе в Берегаево и Тегульдете, оценили ход строительства жилья для специалистов бюджетной сферы, начатого по программе «Бюджетный дом», инициированной врио губернатора Сергеем Анатольевичем Жвачкиным; а также три четырехквартирных дома для детей-сирот в райцентре, в начале улицы Ленина, строительство которых ведется при поддержке областной власти. Кроме того, обследовали Тегульдетскую начальную школу, где на период капитального ремонта главного корпуса учебного заведения будут временно размещены некоторые учебные классы; встретились с сотрудниками Центра занятости населения, где изучили ситуацию по безработице, проблему, связанную с профессиональной подготовкой специалистов, в первую очередь, необходимых предпринимателям ведущей отрасли района - лесной; побывали в районной больнице, на территории которой в этот день по рекомендации С.А. Жвачкина работали «Поезд здоровья» и «Центр здоровья», и население смогло бесплатно пройти не только маммографическое и флюорографическое обследование, но и получить консультацию врачей, измерить давление, снять электрокардиограмму, сделать анализ крови на сахар и т.д.

Во время встречи с жителями района,

проходившей в Районном центре творчества и досуга, Ч.М. Акатаев рассказал о приоритетных направлениях деятельности областной власти, о том, что удалось сделать за последние 5 лет. Работа была проведена большая. Он проинформировал собравшихся о том, что сейчас решается вопрос по строительству школы в Новошумилово, будет проведен ремонт спортзала в Красногорской школе, введен фельдшерский пункт в Четь-Конторке, установлены станции обезжелезивания в Черном Яре, Берегаево и Белом Яре по губернаторской программе «Чистая вода». Он отметил положительную демографическую динамику в районе, когда рождаемость превышает смертность. Этот показатель один из самых высоких в области. Акатаев считает, что, разивая спорт, ведь здоровый образ жизни, необходимо в полной мере использовать спортивный арочного типа.

Затем Ч.М. Акатаев, как и руководители социальных профильных департаментов и ведомств, приехавших с ним в район, ответили на вопросы. В том числе, почему не пересматривается сумма прожиточного минимума и размер денежной выплаты для ветеранов труда; в связи с чем плановые операции, если их делать раньше назначенного срока, платные; почему полис ОМС, если вы не при-

креплены к какой-то больнице, но захотели пройти обследование или лечение в другом районе, не действует, и эта услуга становится платной; по какой причине с населения взимаются средства за доставку умерших родственников на судмедэкспертизу в Ачинске; почему учителя, у которых зарплата превышает 22 тыс. руб., не могут получить компенсацию за санаторно-курортное лечение?

Как было сказано гостями, сегодня стратегическими направлениями работы областной власти являются ремонт дорог, школ, строительство детских садов, в связи с этим средства, прежде всего, направляются на их реализацию. Но при этом, областная власть всячески пытается поддерживать жителей региона. К примеру, на лекарства в этом году было выделено 497 млн. руб., а в прошлом году - 126 млн. руб. Направляются средства на оснащение современным оборудованием учреждений здравоохранения, образования. Хотя цены на лекарства, услуги и продукты питания растут, инфляция «сыдет» пенсии, надбавки к ним, зарплату. Но ситуация в скором времени должна измениться в лучшую сторону.

На встрече было сказано о том, что 17 апреля в наш район планирует приехать С.А. Жвачкин.

ЛАРИСА КИРИЛЕНКО

КОЛОНКА РЕДАКТОРА

В администрации региона создана рабочая группа по проблемам развития районных СМИ

Начальник департамента информационной политики администрации Томской области Алексей Севостьянов и член Совета Федерации от Законодательной Думы Томской области Владимир Кравченко провели в администрации региона первое заседание рабочей группы по проблемам развития районных СМИ.

В первом заседании рабочей группы, помимо сотрудников департамента, приняли участие главные редакторы районных СМИ.

Владимир Кравченко рассказал членам рабочей группы, что намерен представить на заседании профильной комиссии верхней палаты российского парламента новый законопроект о государственной поддержке районных СМИ, основанный на предложениях журналистов региона.

Сенатор подчеркнул, что принятие инициатив на федеральном законодательном уровне позволит создать новые механизмы для развития районных газет. В частности, принятие федерального закона о государственной поддержке таких СМИ позволит регулировать тарифы на доставку, цены на бумагу и издательские расходы, вводить налоговые льготы.

«Областная власть, как может, поддерживает главные районные газеты региона, которые давно и успешно выиграли битву за читательскую аудиторию у своих старших коллег, - отметил начальник департамента информационной политики администрации Томской области Алексей Севостьянов. - Объем государственной поддержки районных газет с 2012 года вырос в четыре раза, и это принципиальная позиция губернатора Сергея Жвачкина - поддерживать самые близкие к людям местные газеты. Однако связисты и полиграфисты примеру региональной власти, к сожалению, следуют не всегда. Без изменения подхода к отрасли мы можем потерять районки, и мы благодарны сенатору Кравченко за понимание важности этой проблемы».

Редакторы районных СМИ согласились, что высокая стоимость услуг связи, ограниченные рекламные возможности муниципального рынка, избыточные требования закона о предоставлении обязательных экземпляров газет не создают необходимых условий для устойчивого развития средств массовой информации.

Также районщики в числе самых острых проблем назвали отсутствие молодых и подготовленных кадров. По итогам заседания сопредседатели рабочей группы приняли решение провести детальное анкетирование районных СМИ для подготовки необходимых изменений в федеральный законодательство.

В актете по оценке финансовой устойчивости сельской прессы предусмотрены вопросы, касающиеся финансовых и технических проблем, роста стоимости услуг типографии, тарифов «Почты России», снижения суммы контрактов на опубликование материалов органов власти; сокращения сотрудников, стагнации зарплаты и т.д.

Есть надежда, что благодаря поддержке власти положение улучшится.

ВЛАСТЬ

Что мешает медикам оставаться на селе?

Подготовке врачей и медсестер для сельской медицины было посвящено очередное заседание Координационного совета по местному самоуправлению при Законодательной Думе Томской области. В нем приняли участие 17 председателей районных и городских дум. Они отметили, что встречи в СибГМУ и Базовом медколледже были насыщенными и плодотворными. Ректор Медуниверситета Ольга Кобякова рассказала, что в 2016 году СибГМУ принял 65 «целевиков» для медучреждений Томской области. Из них 31 абитуриент – из районов. В 2017 г. целевой набор планируется увеличить до 120 человек:

– По 2016 году, обратите внимание, что из шести районов «целевиков» не было вовсе. Но ведь это не значит, что там нет потребности в медицинских кадрах. Никто не мешает нам увеличить квоту целевого приема для жителей Томской области. И это наша с вами общая задача. Надо доставить информацию до детей, которые хотят поступать в Медуниверситет, до их родителей. Люди часто просто не знают о возможности поступления на целевую приемку.

Спикер Оксана Козловская отметила, что и в предыдущие годы детей из районов направляли. Но практически никто из них не возвращался. И нужно искать способы переломить эту ситуацию. По оценкам Обладминистрации лидирует по закреплению медицинских кадров Колпашевский район. Там самая высокая обеспеченность жильем и развита инфраструктура. Неплохие показатели в Асиновском, Верхнекетском и Тегульдетском районах.

Замгубернатора по социальной политике Чингис Акатаев рассказал, что в приоритетах областной администрации на 2017 год – продолжение программы «Земский доктор» и «Земский фельдшер», которые актив-



но поддерживают и врио Губернатора Сергей Жвачкин, и областные депутаты. Также запланировано и дополнительное обучение действующих специалистов, и увеличение объемов подготовки «целевиков» в СибГМУ:

– Кроме этого мы запускаем с этого года программу «Бюджетный дом». И она тоже позво-

лит решать проблемы с дефицитом медицинских кадров.

– Объективности ради нельзя забывать о том, что по обеспеченности врачами на 10 тысяч населения Томская область сегодня занимает первое место в Сибири, – подвела итог спикер областного парламента Оксана Козловская. – Несмотря

на это, нехватка врачей сегодня чувствуется, особенно в первичном звене. Организация здравоохранения в регионе – это ответственность областной власти, но в специфических вопросах села очень многое зависит от муниципалитетов. И наша общая задача – совместные усилия синхронизировать.

дателя Думы района и просто, как человека, очень волнует. Поэтому что для любого из нас здорово стоит на первом месте.

За последние 5 лет в Тегульдетский район, благодаря программе «Земский доктор», действующей на условиях софинансирования федерального и областного бюджета, приехало 7 специалистов. Однако, кадры, как бы не хотелось об этом думать, стареют, другие уезжают. Поэтому на данный момент районному здравоохранению требуется 4 врача-специалиста.

Считаю, что на всех уровнях власти нужно усилить работу по профориентации учащихся стар-

ших классов для поступления их в Сибирский государственный медицинский университет и Томский базовый медицинский колледж, заключать договоры на целевой прием абитуриентов; совместно со Службой занятости активно участвовать в ярмарке вакансий. Думаю, что необходимо встретиться со студентами, которые заканчивают медицинский и колледж, и предложить им приехать в район. Но прежде в плотную заняться вопросами формирования потребности в специалистах на будущее. Вместе с главой района и депутатами Думы решить вопрос о оказанию мер социаль-

ной поддержки медработникам, приезжающим к нам.

Я понимаю, что без поддержки областной власти, финансовой помощи областного бюджета это сделать крайне трудно. Но, тем не менее, эта проблема уже решается. Сейчас в Тегульдете и Берегаево активно идет строительство благоустроенного жилья для молодых специалистов. Две квартиры будут предназначаться для работников здравоохранения. Это уже достижение. Надеюсь, что соединенными усилиями дефицит кадров в нашем здравоохранении будет положительно решен – это необходимо населению.

ОБРАЗОВАНИЕ

Педагогический десант ТОИПКРО в Тегульдетском районе

Недавно в Тегульдетской средней общеобразовательной школе состоялся педагогический десант Томского областного института повышения квалификации и переподготовки работников образования в составе: ректора ТОИПКРО О. М. Замятиной, руководителей структурных подразделений института Е. Г. Кадышевой, И. И. Медведева, Ю. А. Ковалевой, А. Н. Цегельниковой.

В работе семинара по теме «Современные тренды и тенденции развития образования» приняли участие: заместитель главы администрации Тегульдетского района по социальным вопросам **Л. В. Романова**, начальник Районного отдела образования **Е. В. Квашнева**, ее заместитель **Н. В. Стельмах**, директора школ и их заместители, заведующие дошкольными учреждениями, а также руководители учреждений дополнительного образования Тегульдетского района (всего было 25 человек).

В ходе мероприятия заинтересованно обсуждались стратегические направления развития

общего и дополнительного образования на современном этапе. Участники семинара в формате интерактивной лекции Замятиной познакомились с основными направлениями государственной образовательной политики, современной системой общего и дополнительного образования детей, актуальными вопросами развития муниципальной и региональной систем образования.

Во второй части семинара акцент переместился с теоретических аспектов развития образования в практическую плоскость управления образовательными организациями. Ис-

пользуя профессиональные знания образовательного менеджмента, участники семинара, в рамках практических заданий, апробировали варианты (условно разделенные на эмоциональную, амбициозную и функциональную) мотивации педагогов, обучающихся, родителей. В результате этого этапа состоялся обмен опытом между участниками об особенностях профессионального развития педагогов, современного родительства и образовательных технологий, одному из форматов которого был посвящен заключительный этап семинара. На практике участники познакоми-

лись с особенностями современных игровых технологий (геймификация), способом интерактивной подачи материала, мотивирующей активное эмоциональное вовлечение в деятельность; с возможностью сделать сложное простым; преодолеть психологические барьеры, которые выступают, как негативные, сдерживающие факторы в обучении; преодолеть инерцию и стереотипы того, что учеба – это скучно и неинтересно.

По итогам семинара-тренинга участникам были вручены сертификаты.

Юлия Морозова

ПАТРИОТИЗМ

Началось формирование Бессмертного полка и Бессмертного тыла

В Тегульдетском районе началась подготовка к ежегодной общественной акции «Бессмертный полк». С 2014 года – года начала проведения акции, все больше и больше солдат Великой Отечественной встают в строй, благодаря своим родным и волонтерам. С 2016 года в Бессмертный полк по инициативе жителей Тегульдята влился Бессмертный тыл. И теперь плечом к плечу проносят земляки фотографии солдат и тружеников тыла, ибо Победа ковалась и на поле боя, и в тылу! С 2016 года колонны Бессмертного полка прошли по улицам Тегульдята, Берегаево, Белого Яра, Черного Яра (общим числом более 400 человек).

В преддверии 9 мая организаторы информируют население Тегульдетского района, что каждый желающий принять участие в акции может бесплатно заказать фотографию своего фронтовика в магазине «Компьютер-Сервис», находящийся по адресу: с. Тегульдят, ул. Ленина, 93. Для заказа необходимо принести в магазин фотографию. Для жителей сельских поселений возможен дистанционный вариант изготовления фотографии. Для этого на электронную почту lidiya_r@bk.ru достаточно выслать сканированное изображение фотографии. В этом случае организаторы сами предпримут меры по ее печати. Помощь в сканировании фотографий вам могут оказать на месте работники культуры и сельского поселения.

Но, что делать в том случае, если не осталось изображения героя? В этом случае можно изготовить транспарант только с именем солдата, его годами рождения, званием на фоне эмблемы Бессмертного полка.

Для получения дополнительной информации можно позвонить по телефонам: 2-12-58, 2-12-54, 2-13-00.

ПРИРОДА И МЫ

После ледохода до 25 мая запрещается вылов рыбы

Рыбнадзор информирует о том, что на территории Тегульдетского района, как и во всей Томской области, Рыбнадзором совместно с ОВД, ГИМС будет проводиться месячник по охране весенне-нерестящих видов рыб, в период от начала расплыва льда (с момента ледохода) до 25 мая.

В это время запрещается всяческое рыболовство в р. Обь, как и в р. Чулым со всеми притоками, сорами, озёрами, а также передвижение на всех видах маломерных моторных плавсредств по руслам нерестовых рек, озерам, протокам и водохранилищам, за исключением несамоходных судов.

В это время большая часть рыбы, обитающей в Обском бассейне, будет нереститься. Разрешается добыча (вылов) водных биоресурсов одной донной или поплавочной удочкой и спиннингом с берега, с общим количеством крючков не более 2 штук на орудия лова у одного гражданина, а также жерлицами, общим количеством не более 5 штук у одного рыбака.

Ответственность за нарушение правил предусмотрена действующим административным и уголовным законодательством РФ. Минимальный штраф составляет от 2 тыс. до 5 тыс. руб., с изъятием запретных орудий вылова, а также транспортных средств.

Сергей Наашириев,
государственный инспектор

СОБЫТИЕ

«Контактный зоопарк» - в райцентре

В марте в Тегульдете прошло необычное мероприятие - «Контактный зоопарк», при поддержке политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ».

Главной задачей организаторов было познакомить посетителей с необычной живностью, которую разводят жители Тегульдетского района.

Как сообщила руководитель местного исполнительного комитета «Единой России» **Анна Власова**, все пришедшие гости имели возможность посмотреть, погладить, потрогать, покормить домашних животных и сфотографироваться с ними. В «Контактном зоопарке» были представлены улитки, черепахи, морские свинки, кролики и т.д. Отрадно, что на эту акцию откликнулось немало людей, которые принесли на выставку экзотических животных. Так, Иван Колесник дал улиток, папу-тицееда, муравьёв; Алена Кириенко из Берегаево - морских свинок, Надя и Паша Горелых из Красной Горки - кролика и черепаху; семья Кулебевых из Тегульдета - ежа и воробья в клетке, которого удалось выхodить; Дина Зимина - 24-хсуточных белых и серых крольчат; Лидия Романова - улиток; семья Усмановых - трёх больших кроликов; Наталья Залеева - рыбок различных видов, размещенных в 3-х аквариумах; Людмила Кулебева - черепаху; Светлана Папкина - кота - донского сфинкса; Алина Тазырачева - морскую черепаху.

Кроме того, в рамках мероприятия были проведены: выставка рисунков, энциклопедий и



книг, лотерея, викторина, мастер-класс по изготовлению медалей в виде животных. Желаю-

щие могли сфотографироваться в фотозоне, сделать акваргрип, купить сахарную вату, попробо-

вать домашнее печенье и получить воздушный шарик.

ДАЁШЬ, МОЛОДЁЖЬ!

Действует молодёжный Совет

Многим известно, что молодых людей в районе с каждым годом остается все меньше - они уезжают в поисках лучшей жизни. На данный момент в районе проживает 1382 человека от 18 до 39 лет. Вопрос о том, как организовать для них культурный досуг, волнует власть, работников культуры и спорта.

В связи с этим, во время организации проекта «Команда эффективных решений», проходившего в райцентре в сентябре, было решено создать Молодежный совет, который бы занимался делами молодежи.

«Молодёжный Совет Тегульдетского района – это молодежная общественная организация, - рассказывает Анастасия

Мордвина. - Молодая и деятельная команда, в состав которой входит, на данный момент, 12 человек из разных сфер деятельности. В дальнейшем мы планируем подключить представителей сельских поселений района и тем самым расширить состав до 20 человек. Он создан в целях самоорганизации молодёжи и повышения её роли в жизни общества, для эффективного социального развития, а также для реализации государственной молодёжной политики в районе.

Перед молодежным Советом стоят следующие задачи: пропаганда здорового образа жизни; формирование культуры; вовлечение молодежи в

сфери социального творчества, нравственного и гражданского воспитания; содействие организации досуга молодежи; обеспечение участия в решении социально значимых проблем; а также проблем молодежной среды; поддержка инициатив на территории района в любой сфере деятельности. Мы планируем реализовывать новые, интересные для района проекты, воплотить в жизнь креативные, творческие идеи, с привлечением большого количества молодых людей Тегульдетского района (проведение культурно-массовых мероприятий, социальных, благотворительных акций, участие в конкурсах и грантах и т.д.).

Молодежный Совет активно участвует в организации и подготовке районных мероприятий. За столы короткое время уже был проведен ряд мероприятий, в которых принимали участие многие жители района. Это и создание различных фотозон (на юбилее школы), и организация и проведение квестов, и участие в конкурсе снежных фигур, и Масленицы, а также дискотек и др.

Анастасия Мордвина также поделилась задачами: «Нам поручено разработать план будущей детской игровой площадки, а также нового парка отдыха, который будет расположен на территории музыкальной школы, музея и спортшколы».

Екатерина Горникова

ОГОРОДНИК

1-2, 28-29 апреля. Начало месяца благоприятно для посева семян на рассаду вьющихся, а конец – для тыквенных культур. В парниках сеют семена капусты на рассаду.

3-4, 30 апреля – удачные дни для сева, посадки и пересадок всех культур. В начале месяца не поздно досеять на рассаду семена ранних сортов томатов, перцев и цветных капуст.

5-6 апреля – хорошее время для фунгицидной обработки теплиц, смены грунта в них и раскрытия изъязв. На ягодниках, с учётом погоды, проводят тепловую обработку. Побел-

ка бордоской жидкостью.

7-9 апреля – для любителей прививок и окулировок древесных садовых культур эти дни будут благоприятны, если температура воздуха будет держаться +5-10 градусов в пределах недели до и после.

10-11 апреля – благоприятный период для сева семян на рассаду цветочных культур, раннеспелых капустных, кукурузы и др.

12-14 апреля – возможны посевы на рассаду всех видов огородных культур.

15-16 апреля – вынос на прогрев и провертивание поса-

дочных клубней картофеля. В саду – хорошее время для ведения санитарной обрезки на ягодных. Связанную малину освобождают от гнета.

17-19 апреля – для получения собственных саженцев плодово-ягодных культур ранней весной пригибают и привилиают к земле однолетние побеги смородины, крыжовника, жимолости. Летом место привилей окучивают до осени.

20-21 апреля – закаливание домашней рассады томатов, перцев и др. Посадки нежелательны, зато любые мероприятия

по уходу уместны.

22-23 апреля – если сохранился озимый чеснок, то его в числе первых посадок можно высадить в грядку на зеленом перо. Этот чеснок не даёт стрелки, а осенью образует однозубку.

24-25 апреля – агротехнические работы в саду: санитарная обрезка многолетников; формирование будущих гряд (возможно внесение известки).

26-27 апреля – сажать растения можно в любые дни, кроме запрещенных, как правило, они приходятся на дни новолуния. В такие дни растения лучше не беспокоить.

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

В Тегульдетском районе Томской области осуждён томич, угрожавший работодателю отца отрубить руку и вымогавший с него 100 тысяч рублей

Тегульдетский районный суд признал 22-летнего жителя г. Томска виновным в совершении преступлений, предусмотренных частью 1 статьи 119, частью 1 ст. 163 УК РФ (угроза причинения тяжкого вреда здоровью, если имелись основания опасаться осуществления этой угрозы; вымогательство, то есть требование передачи чужого имущества под угрозой применения насилия).

Приговором установлено, что томская организация осуществляла лесозаготовку на территории Черноярского участкового лесничества Тегульдетского района.

Отец подсудимого, как и другие члены его бригады, работодателем официально трудоустроен не был, договоры о материальной ответственности с ним не заключались. В ходе приёмки выполненных бригадой работ выяснилось, что трактора, на которых они работали, сломаны, в связи с чем работодатель отказался отпускать рабочих из леса до ремонта техники, грозился удержать с их зарплат стоимостью приобретённых для этого запчастей. Узнав об этом, молодой томич поехал в ночное время с другом выручать отца. По приезду в делянку пришли «отомстить» работодателю, для чего подсудимый взял топор и, подняв его к руке того, угрожал отрубить ей. Не ограничившись этим, он потребовал от нерадивого работодателя выплатить ему в будущем за незапланированный приезд в лес 100000 рублей, пригрозив в случае невыполнения требования, применить насилие к работодателю и его молодой жене.

В судебном заседании подсудимый свою вину в преступлениях не признал, заявив об оговоре стороны потерпевшего.

Тем не менее, государственный обвинитель Евгений Кулаковский путём детального анализа и сопоставления доказательств, убедил суд в его виновности. При этом прокурор настаивал на том, что в качестве смягчающего наказание обстоятельства необходимо признать противоправность поединка потерпевшего, явившегося поводом к преступлению. С учётом фактических обстоятельств содеянного, положительных характеристик подсудимого, сожительницы которого беременна, государственный обвинитель счёл возможным его исправление без изоляции от общества.

Согласившись с позицией прокурора, суд приговорил виновного к окончательному наказанию в виде 5 месяцев ограничения свободы.

Приговор в законную силу не вступил.

Наряду с этим, «недобросовестный» работодатель по инициативе прокуратуры района за неоформление трудовых отношений с работниками был привлечён к административной ответственности по ч. 3 ст. 5.27 Кодекса РФ об административных правонарушениях в виде штрафа 15000 рублей. По представлению прокуратуры района виновное должностное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.

ТВ**Четверг, 6 апреля.****ПЕРВЫЙ КАНАЛ**

05.00 Телеканал «Доброе утро». 09.00 Новости. 09.10 «Контрольная закупка». 09.40 «Женский журнал». 09.50 «Жить здорово!» (12+). 10.55 «Модный приговор». 12.00 Новости. 12.15 «Наедине со всеми». Программа Юлии Меньшовой. (16+). 13.20 «Время покажет». (16+). 15.00 Новости. 15.15 «Время покажет». (16+). 16.00 «Мужское/Женское». (16+). 17.00 «Давай поженимся!». (16+). 18.00 «Первая Студия». (16+). 20.00 «Пусть говорят» с Андремом Малаховым. (16+). 21.00 «Время». 21.30 Т/с «Волчье солнце». (16+). 23.35 «Вечерний Ургант». (16+). 00.10 Т/с «Салам Максва». (18+). 01.15 Ночные новости. 01.30 Х/ф «Дорога в рай». (16+). 03.00 Новости. 03.05 Х/ф «Дорога в рай». (16+). 03.50 «Наедине со всеми».

РОССИЯ

05.00 «Утро России». 05.07. 05.35. 06.07. 06.35. 07.07. 07.35. 08.07. 08.35 «Вести-Томск». 09.00 «Вести». 09.15 «Утро России». 09.55 «О самом главном». 11.00 «Вести». 11.40 «Местное время. Вести-Сибирь». 11.55 Т/с «Склифосовский». (12+). 14.00 «Вести». 14.40 «Местное время. Вести-Томск». 14.55 Т/с «Тайны следствия». (12+). 17.00 «Вести». 17.20 «Местное время. Вести-Томск». 17.40 «Прямой эфир». (16+). 18.50 «60 Минут». Ток-шоу с Ольгой Скабеевой и Евгением Поповым. (12+). 20.00 «Вести». 20.45 «Местное время. Вести-Томск». 21.00 Т/с «Свидетельство о рождении». (12+). 23.15 «Пеядник». Программа Владимира Соловьева. (12+). 01.15 Т/с «Сонька. Продолжение легенд». (16+). 03.15 Т/с «Дар». (12+).

ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА**Культура.**

06.30 «ЕвроНьюс». 10.00 Новости культуры. 10.15 «Наблюдатель». 11.15 X/ф «Семейный портрет в интерьере». (16+). 13.15 Д/с «Медичи. Крестовые отцы Ренессанса». 14.15 Д/ф «Прекрасная наемщица. Целиния Мансурова». 15.00 Новости культуры. 15.10 Т/с «Следствие ведут ЗнаТоКи». 16.40 «Абсолютный слух». 17.25 Д/ф «Хомя Киборг». 18.05 Национальный симфонический оркестр итальянской телерадиокомпании RAI и Марко Анджиус. 19.15 «Спокойной ночи, малыши!». 19.30 Новости культуры. 19.45 «Главная роль». 20.05 «Черные дыры. Белые пятна». 20.45 X/ф «Бал». 22.45 Д/с «Медичи. Крестовые отцы Ренессанса». 23.40 «Осколки зеркала». 00.10 Новости культуры. 00.25 «Худсовет». 00.30 Т/с «Следствие ведут ЗнаТоКи». 01.55 «Наблюдатель».

НТВ

05.00 Т/с «Дорожный патруль». (16+). 06.00 «Сегодня». 06.05 Т/с «Дорожный патруль». (16+). 07.00 «Деловое утро НТВ». (12+). 09.00 Т/с «Мухтар. Новый след». (16+). 10.00 «Сегодня». 10.20 Т/с «Лесник». (16+). 12.00 «Суд присяжных». (16+). 13.00 «Сегодня». 13.25 «Обзор. Чрезвычайное происшествие». 14.00 «Место встречи». (16+). 16.00 «Сегодня». 16.30 Т/с «Улицы разбитых фонарей». (16+). 17.30 «Говорим и показываем». Ток-шоу с Леонидом Закошанским. (16+). 19.30 Новости культуры. 19.45 «Главная роль». 20.05 «Черные дыры. Белые пятна». 20.45 Т/с «Улицы разбитых фонарей». (16+). 21.35 Т/с «Консультант». (16+). 23.35 «Итоги дня». 00.05 Т/с «Шеф». (16+). 01.00 «Место встречи». (16+). 02.55 «Судебный детектив». 04.05 Т/с «Час Волкова».

5-Й КАНАЛ

05.05 Т/с «Следователь Протасов». (16+). 07.00 «Утро на 5». 09.00 «Сейчас». 09.30 X/ф «Саперы. Без права на ошибку». (12+). 11.20 X/ф «Неслужебное задание». (16+). 12.00 «Сейчас». 12.30 X/ф «Неслужебное задание». (16+). 13.40 X/ф «Крепость». 15.30 «Сейчас». 16.00 Т/с «Детективы». 18.30 «Сейчас». 19.00 Т/с «След». (16+). 22.00 «Сейчас». 22.25 Т/с «Следствие любви». (16+). 00.05 X/ф «Не хочу жениться!». (12+). 01.40 X/ф «Саперы. Без права на ошибку». (12+).

МатчТВ

10.30 Д/ф «Заклятые соперники».

Пятница, 7 апреля.**ПЕРВЫЙ КАНАЛ**

05.00 «Доброе утро». 09.00 Новости. 09.10 «Контрольная закупка». 09.40 «Женский журнал». 09.50 «Жить здорово!» (12+). 10.55 «Модный приговор». 12.00 Новости. 12.15 «Наедине со всеми». Программа Юлии Меньшовой. (16+). 13.20 «Время покажет». (16+). 15.00 Новости. 15.15 «Время покажет». (16+). 16.00 «Мужское/Женское». (16+). 17.00 «Жди меня». 18.00 Вечерние новости (с субтитрами). 18.45 «Человек и закон» с Алексеем Пимановым. (16+). 19.50 «Поле чудес». (16+). 21.00 «Время». 21.30 «Голос. Дети». Новый сезон. 23.15 «Вечерний Ургант». (16+). 00.00 «The Rolling Stones». Ole, Ole, Ole... (16+). 02.00 Х/ф «Большая игра». (16+). 04.20 «Модный приговор». 05.20 «Контрольная закупка».

РОССИЯ

05.00 «Утро России». 05.07. 05.35. 06.07. 06.35. 07.07. 07.35. 08.07. 08.35 «Вести-Томск». 09.00 «Вести». 09.15 «Утро России». 09.55 «О самом главном». 11.00 «Вести». 11.40 «Местное время. Вести-Сибирь». 11.55 Т/с «Склифосовский». (12+). 14.00 «Вести». 14.40 «Местное время. Вести-Томск». 14.55 Т/с «Тайны следствия». (12+). 17.00 «Вести». Вести-Томск. 17.40 «Прямой эфир». (16+). 18.50 «60 Минут». Ток-шоу с Ольгой Скабеевой и Евгением Поповым. (12+). 20.00 «Вести». 20.45 «Местное время. Вести-Томск». 21.00 «Аншлаг и Компания». (16+). 23.55 Х/ф «Третья попытка». (12+). 01.15 Т/с «Сонька. Продолжение легенд». (16+). 03.55 Т/с «Дар». (12+).

ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА**Культура.**

06.30 «ЕвроНьюс». 10.00 Новости культуры. 10.20 «Лето Господне». 10.50 Д/ф «Хор Жарова». 11.15 X/ф «Бал». 13.10 Д/фильмы. 14.15 «Кинескоп». 15.00 Новости культуры. 15.10 Т/с «Следствие ведут ЗнаТоКи». 16.50 «Царская ложа». 17.30 Д/фильм. 18.10 Клаудио Аббадо, Кристина Шефер и Люцернский фестивальный оркестр. 19.00 «Гении и злодеи». Бруно Понтекорво. 19.30 Новости культуры. 19.45 «Смехоностальгия». 20.15 «Искатели». «Голова неизвестного». 21.00 X/ф «Мы с вами где-то встречались». 22.35 - Иоанна Кауфман «Моя Италия». Песни и мелодии из кинофильмов. 23.40 Новости культуры. 23.55 «Худсовет». 00.00 Х/ф «Конформист». 01.50 Д/ф «Тихи Браге». 01.55 «Искатели». 02.40 Д/фильм.

НТВ

05.00 Т/с «Дорожный патруль». (16+). 06.00 «Сегодня». 06.05 Т/с «Дорожный патруль». (16+). 07.00 «Деловое утро НТВ». (12+). 12.00 Т/с «Каменская». 12.30 Т/с «Каменская». 15.30 «Сейчас». 16.00 Т/с «Каменская». 18.30 «Сейчас». 19.00 Т/с «След». (16+). 01.40 Т/с «Детективы».

5-Й КАНАЛ

05.10 X/ф «Крепость». 07.00 «Утро на 5». 09.00 «Сейчас». 09.30 Т/с «Каменская». 12.00 «Сейчас». 12.30 Т/с «Каменская». 15.30 «Сейчас». 16.00 Т/с «Каменская». 18.30 «Сейчас». 19.00 Т/с «След». (16+). 01.40 Т/с «Детективы».

МатчТВ

10.30 Д/ф «Заклятые соперники». (12+). 11.00 Новости. 11.05 «Кто хочет стать легионером?». (12+). 11.25 Новости. 11.30 «Все на Матч!». 12.55 Новости. 13.00 «Кто хочет стать легионером?». (12+). 13.20 «Звезды футбола».

Суббота, 8 апреля.**ПЕРВЫЙ КАНАЛ**

06.00 Новости. 06.10 Х/ф «Голубая стрела». 08.00 «Играй, гармонь любими!». 08.45 «Смешарики. Новые приключения». 09.00 «Умницы и умники». (12+). 09.45 «Слово пастыря». 10.00 Новости. 10.15 «Нагиев - это моя работа». (16+). 11.20 «Смак». (12+). 12.00 Новости. 12.15 «Идеальный ремонт». 13.10 «На 10 лет моложе». 14.00 «Голос. Дети». Новый сезон. 15.55 «Вокруг смеха». 18.00 Вечерние новости. 18.15 «Кто хочет стать миллионером?» с д. Дибровым. 19.10 «Минута славы». Новый сезон. 21.00 «Время». 21.20 «Сегодня вечером» с Андремом Малаховым. (16+). 23.00 «Прожекторперисхилтон». (16+). 23.35 Х/ф «Мой король». (18+). 01.50 Х/ф «Няня». (18+). 03.20 Х/ф «Другая земля». 05.05 «Контрольная закупка».

РОССИЯ

05.20 Т/с «Чокнутая». (12+). 07.10 «Живые истории». 08.00 «Местное время. Вести-Томск». 08.20 «Окно в Сибирь». 08.40 «Актуальное интервью». 09.10 «Пастырское слово». 09.20 «Сток на одному». 10.10 «Пятеро на одного». 11.00 «Вести». 11.20 «Местное время. Вести-Томск». 11.40 «Юмор! Юмор! Юмор!!!». (16+). 14.00 «Вести». 14.20 Х/ф «Елена Прекрасная». (12+). 16.20 «Золото нации». 18.00 «Субботний вечер». 20.00 «Вести в субботу». 21.00 Х/ф «Прости». (12+). 00.50 Х/ф «Четвертый пас-сажир». (12+). 01.50 Т/с «Марси Турецко-го-2». (12+).

ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА

10.35 X/ф «Девушка с характером». 12.00 «Приянчный домик». «Городские узоры». 12.30 «На этой неделе... 100 лет назад. Нефронтовые заметки». 13.00 Д/ф «Такие важные насекомые». 13.55 «Мифы Древней Греции». «Дионис. Чужой в родном городе». 14.20 X/ф «Мы с вами где-то встречались». 15.55 - Иоанна Кауфман «Моя Италия». Песни и мелодии из кинофильмов. 17.00 «Новости культуры» с Владиславом Фляжковским. 17.30 Д/ф «Мир Пиранези». 18.05 «Романтика романса». 19.00 Х/ф «Ромео и Джульетта». 21.15 Д/ф «Амарсард. Я помню... Тонино Гуэрра». 22.10 Х/ф «Жертвоприношение». 00.40 «Музыка итальянского кино «Сладкая жизнь». 01.55 Д/ф «Такие важные насекомые». 02.50 Д/ф «Джотто ди Бондоне».

НТВ

07.25 «Смотр». (0+). 08.00 «Сегодня». 08.20 «Устами младенца». 09.00 «Готовим с Алексеем Зимними». (0+). 09.25 «Умный дом». (0+). 10.00 «Сегодня». 10.20 «Главная дорога». (16+). 11.00 «Еда живая и мертвая». (12+). 12.00 «Квартирный вопрос». 13.05 «Двойные стандарты». 14.05 «Битва шефов». (12+). 15.05 «Своя игра». (0+). 16.00 «Сегодня». 16.20 «Однажды...» (16+). 17.00 «Секрет на миллион». Михаил Грушевский. (16+). 19.00 «Центральное телевидение» с В. Тахменевым. 20.00 «Ты superst!». (6+). 22.30 «Ты не поверишь!». 23.35 «Международная пилотажа». (16+). 00.30 Х/ф «Барс и лялька». (12+). 02.25 Т/с «Агент особого назначения». (16+). 04.15 Т/с «Час Волкова».

5-Й КАНАЛ

05.50 М/ф «Веселый огород», «Самый главный». «Десять лет спустя». «Машенька и медведь». «Необычный друг». «Верите Рекса». «Крокодил Гена». «Чебурашка». «Чебурашка идет

в школу». «Шапокляк». «Летучий корабль». (0+). 09.00 «Сейчас». 09.15 Т/с «След». (16+). 09.15 Т/с «Каменская».

МатчТВ

10.30 Д/ф «Заклятые соперники». (12+). 11.00 «Все на Матч!» События недели. (12+). 12.00 «Диалоги о рыббалке». (12+). 13.30 «Спортивный репортёр». (12+). 13.50 «Формула-1. Гран-при Китая. Квалификация». 15.05 Х/ф «Самый быстрый Индиан». (12+). 17.25 «Все на футбол!» Афиша. (12+). 18.30 Хоккей. КХЛ. Кубок Гарина. Прямая трансляция. 21.45 «Спортивный репортёр». (12+). 22.05 Новости. 22.10 «Все на Матч!». 22.55 Чемпионат России по футболу. «Зенит» (Санкт-Петербург) - «Анжи» (Махачкала). Прямая трансляция. 00.55 Новости. 01.00 «Все на Матч!». 01.40 Футбол. Чемпионат Италии. «Ювентус» - «Кьево». Прямая трансляция. 03.40 «Все на Матч!». 04.10 Футбол. Чемпионат Германии. «Бавария» - «Боруссия» (Дортмунд) (0+). 06.10 Х/ф «Рокки Бальбоа». (16+). 08.05 «Спортивный детектив». (16+). 09.00 Смешанные единоборства. UFC. Даниэль Кормье против Энтони Джонсона. Реванши. Крис Вайдман против Гегара Мусаси.

СПОРТ

Спортивные достижения ребят



11 февраля в Асино проходила «Лыжня России». В забеге участвовали как сами хозяева, так и их гости из с. Первомайское и Тегульдета. Всего в «Лыжне России-2017» участвовало более двухсот человек.

Первыми на старт вышли спортсмены мас-сового забега. Когда за-

ними улеглась снежная пыль и освободилась лыжня, на ней вышли школьники и студенты. Девушки и юноши соревновались в своих возрастных группах уже на время и на разные дистанции. Так, в возрастной категории 2000 г. рождения и младше среди девушек первое место заняла



Анна Чевская, второе – Анастасия Азурова, четвёртое – Василиса Селезнева; среди юношей первым прибежал Илья Костоусов, четвёртым – Данила Толбанов.

С 3 по 5 марта в с. Ко-жевниково прошёл региональный фестиваль зимних видов спорта среди обучающихся образовательных организа-

ций. В нём участвовало 130 человек из 13 муниципалитетов Томской области. Тегульдетский район участвовал в лыжных гонках и полиплатоне.

В общекомандном зачёте команда Тегульдетского района заняла четвёртое место. В личном зачёте Илья Костоусов удостоен «бронзы».

Юлия Морозова

ПРАВОСЛАВИЕ

Благовещение

Оно приходится на 7 апреля. Это непереходящий праздник, и дата его связана с датой Рождества.

В праздник Благовещения Церковь вспоминает, как Пресвятой Деве явился архангел Гавриил и сообщил, что ей предстоит родить сына Божия. Мария до 14 лет воспитывалась при храме, а после совершеннолетия была обручена с Иосифом. В доме своего нареченного супруга она вела тихую молитвенную жизнь, сохранив девство. И потому она удивилась, как может родить, если не знает мужа. Архангел же объяснил: «Дух Святый найдет на Тебя, и сила Всевышнего осенит Тебя». Мария смириенно ответила: «Се, Раба Господня; да будет Мне по слову Твоему». Это событие дает начало Евангельской истории.

Согласие и готовность Пречистой Богородицы принять все, уготованное Ей, это пример для каждого христианина, какими должны быть отношения человека и Бога. Их смысл заключен в сотрудничестве, соработничестве, то есть не только принятии Воли Божьей, но и проявление собственной доброй воли на пути к Господу.

Чаще всего Благовещение отмечается в дни Великого поста. В этот двунадесятый (то есть один из 12 важнейших после Пасхи) праздник (если он приходится не на Страстную неделю), пост ослабляется и разрешается рыба. В 2017 году праздник Благовещения будет отмечаться в последний день Великой Четвергидевятницы, накануне Лазаревой субботы (8 апреля) и Вербного воскресенья (9 апреля).



В День смеха принято подшучивать друг над другом по-доброму. День смеха – это международный праздник, отмечаемый во всем мире 1 апреля. В этот день принято разыгрывать родных, друзей и просто знакомых, или подшучивать над ними. Одну из влиятельных версий о возникновении праздника смеха связывают с тем, что изначально 1 апреля праздновалось во многих странах, как день весеннего равноденствия и Пасхи. Празднование по случаю весеннего нового года всегда сопровождалось шутками, шалостями и веселыми проказами. Традиция праздника живет и теперь: причиной стала сама природа, потому что весенние капризы погоды люди старались задобрить шутками и разыгрываями. Другая, также распространенная версия возникновения Дня смеха, связана с переходом на Григорианский календарь, введенный Папой Римским Григорием в 1582 году. Дело в том, что Новый год в средние века отмечался не 1 января, а в конце марта, до того, как в 1563–1564 годах король Карл Деятливый реформировал во Франции календарь. Поэтому Новогодняя ночь начиналась 25 марта и заканчивалась 1 апреля. В те далёкие времена также было принято веселиться в новогодние праздники. Но, несмотря на изменения в календаре, некоторые консервативно настроенные люди продолжали праздновать новогоднюю неделю по старому стилю. Другие смеялись и подшучивали над ними, преподносили «дурацкие» подарки и называли артельскими дураками. Так и возник «День смеха». В 18 веке этот веселый праздник стал широко известен и популярен. Англичане, шотландцы и французы распространяли его в своих американских колониях. В День смеха принято было подшучивать друг над другом, а также давать друг другу бесмысличные поручения, например, найти и принести сладкий укус. Первоапрельские шутки на редкость разнообразны и охватывают широкие слои как тех, кто шутит, так и тех, над кем шутят. Самые известные первоапрельские разыгрыши уже классифицированы в список 100 первоапрельских шуток всех времен, среди которых: падение Пизанской башни, фотографортаж о летающих пингвинах, приземление НЛО в Лондоне, переход на десятичную систему измерения времени, изменение числа Пи с 3.14 на 3.0 и другие.

«ТАЁЖНЫЙ МЕРИДИАН»

Гл. редактор Лариса Владимировна Кириленко.

Адрес редакции: 636900, Томская область, Тегульдетский район, с. Тегульдеть, ул. Ленина, 156.

Телефоны: редактор – 2-19-81, корреспонденты, бухгалтерия и прием рекламы – 2-18-85, факс – 2-19-81.

E-mail: tmeridian@mail.ru

Подписной индекс 54223

Учредитель, издатель: ООО «Таёжный меридиан». Юридический адрес: 636900, Томская область, Тегульдетский район, с. Тегульдеть, ул. Комсомольская, 32-1.

Мнение редакции не всегда совпадает с позицией автора. Рукописи не возвращаются. Автор несет ответственность за достоверность публикуемых сведений.

За содержание рекламы, объявлений ответственность несет рекламодатель.

Газета может содержать материалы 12+.

Дата выхода: 31.03.2017 г. Время подписания в печать по графику: 29.03.2017 г., 16.00, фактически: 16.00 час.

Компьютерный набор и верстка редакции газеты «Таёжный меридиан».

Печать офсетная. Тираж 1535.

Заказ 13. Цена свободная.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Томской области (Управление Роскомнадзора по Томской области). Свидетельство ПИ № ТУ 70-02255 от 17 мая 2012 г.

Газета отпечатана ООО «Асининское издательство». Адрес: 636840, Томская область, г. Асино, ул. Проектная, 24.



Редакция газеты «Таёжный меридиан» ПОЗДРАВЛЯЕТ с днём рождения руководителя Пенсионного фонда КС в Тегульдетском районе Надежду Петровну Дёмину!

Желаем, чтобы в жизни счастье было, Удача верным спутником была, И чтоб всегда на жизненной дороге Хватало солнца, радости, тепла!

Коллектив Белоярской средней школы и профсоюзная организация ПОЗДРАВЛЯЮТ с юбилеем Алексея Изосимовича Немилостева!

Желаем радостей земных, Телла друзей, любви родных, Прожить на свете много лет, Не зная горя, слёз и бед!

